

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов
трудящихся,
Кемеровской области

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

П И С Ь М О

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза
партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным и комсомольским организациям,
трудящимся предприятий промышленности, транспорта, строек, колхозов и совхозов,
научно-исследовательских и проектных институтов, конструкторских бюро,
культурно-бытовых учреждений, совнархозов, министерств и ведомств

О рациональном использовании электрической энергии в народном хозяйстве

Товарищи!

Важнейшим условием выполнения семилетнего плана является непрерывный технический прогресс, основу которого составляет электрификация народного хозяйства. Без более широкой электрификации невозможно осуществить дальнейшую комплексную механизацию и автоматизацию, достигнуть резкого повышения производительности труда. Наш великий вождь и учитель В. И. Ленин придавал решающее значение делу электрификации для победы нового общественного строя. Он говорил: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

Благодаря неустанной заботе Коммунистической партии о преимущественном развитии тяжелой индустрии в СССР создана мощная энергетическая база, которая дает возможность быстрыми темпами повышать электровооруженность и производительность труда во всех отраслях народного хозяйства, полнее удовлетворять потребности населения в электрической энергии.

Уже теперь наша страна вышла по производству электроэнергии на первое место в Европе и на второе — в мире. Ныне в СССР производится электрической энергии больше, чем в Англии и Западной Германии, вместе взятых. В нашей промышленности быстро развиваются такие энергоемкие производства, как электрометаллургия и электрохимия, пламенный нагрев металлов заменяется индукционным электронагревом, механическая обработка — электрообработкой. Широко внедряется электросварка. На транспорте электрическая тяга быстро вытесняет паровую.

Советский Союз вступил в решающую стадию претворения в жизнь идеи великого Ленина о сплошной электрификации страны. Семилетним планом предусмотрено увеличить мощность электростанций более чем в два раза и довести производство электроэнергии до 500—520 миллиардов киловатт-часов в год. Одновременно с дальнейшей электрификацией промышленности будут электрифицированы железные дороги протяженностью примерно

20 тысяч километров, а также все совхозы, колхозы и рабочие поселки. Миллионы советских людей напряженно трудятся над выполнением этой программы. Таким образом, обеспечивается дальнейшее улучшение электроснабжения всех отраслей народного хозяйства и нужд городского и сельского населения.

Но для того, чтобы полнее удовлетворять возрастающие потребности страны в электрической энергии, необходимо одновременно с наращиванием энергетических мощностей добиваться максимальной отдачи от труда и средств, вложенных в развитие электрификации. Надо обеспечить рациональное использование каждого киловатт-часа в промышленности, на железнодорожном и городском транспорте, в коммунально-бытовых предприятиях, в освещении промышленных и общественных зданий, улиц, площадей, жилых помещений. Организация разумного расходования электроэнергии в народном хозяйстве и быту должна стать задачей огромного общегосударственного значения.

Что значит экономить в нашей стране хотя бы один процент электрической энергии? Это значит высвободить за год 2,6 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, на производство которой тепловыми электростанциями расходуется почти миллион тонн высококалорийного угля. Если эту сэкономленную электрическую энергию употребить в дело, то с ее помощью можно добыть 130 миллионов тонн угля или 40 миллионов тонн нефти, получить из глинозема 125 тысяч тонн алюминия.

Имеется немало примеров, когда совнархозы и коллективы предприятий добиваются хороших результатов в экономном расходовании электрической энергии. На Кировском заводе в Ленинграде, заводе «Электросталь» Московской области и Запорожском абразивном заводе в первом полугодии 1959 года за счет совершенствования технологии производства, правильной загрузки оборудования, сокращения потерь сэкономлено около 23 миллионов киловатт-часов электроэнергии. Работники Южно-Уральской желез-

ной дороги за это же время в результате рационального режима вождения электропоездов сэкономили 35,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Вместе с тем Центральный Комитет КПСС располагает данными, которые показывают, что далеко не всюду уделяется должное внимание вопросам эффективного использования электрической энергии. На многих предприятиях совнархозов, министерств и ведомств электроэнергия расходуется бесхозяйственно, большое количество ее потребляется нерационально.

Следует признать, что за последнее время хозяйственные, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации ослабили борьбу за экономичное использование электрической энергии. Достигнутое в последние годы улучшение электроснабжения народного хозяйства породило у отдельных работников настроения благодушия и терпимости к фактам растрат и нерационального использования электрической энергии. Они не считают с тем, что потери электроэнергии — это бесполезно сгоревшие уголь, нефть, газ.

Совершенно недопустимо, когда вследствие несоблюдения технологических режимов, недогрузки и холостых ходов оборудования, неисправного состояния агрегатов, установок и особенно коммуникаций непроизводительные расходы электрической энергии в промышленности и на транспорте достигают порядка 11 миллиардов киловатт-часов в год. Иначе говоря, количество электроэнергии, расходуемой напрасно, превышает годовую выработку такой мощной электростанции, как Волжская ГЭС имени В. И. Ленина.

На Уральском автомобильном заводе Челябинского совнархоза в электротермическом производстве перерасходуется около 1 миллиона киловатт-часов электроэнергии в год. Здесь систематически нарушается технология плавки, электропечи недогружаются и содержатся в неудовлетворительном техническом состоянии. Такое же положение имеет место и на ряде предприятий других совнархозов, в результате чего

при эксплуатации электрических печей ежегодно теряется до 2 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

На шахтах комбината «Тулауголь» лишь по причине несвоевременной подачи порожняка непроизводительно расходуется на дополнительную перегрузку угля из отвалов в бункера и вагоны свыше 4 миллионов киловатт-часов электроэнергии в квартал.

На многих предприятиях значителен перерасход электроэнергии, потребляемой на выработку сжатого воздуха. К их числу относятся завод «Кузбассэлектромотор» Кемеровской совнархоза, Харьковский тракторный завод, где потери сжатого воздуха достигают 25—30 процентов.

Велики расходы электрической энергии на собственные производственные нужды электростанций. В 1958 году тепловыми электростанциями было израсходовано на собственные нужды почти 8 процентов выработанной ими электроэнергии, а на Рижской, Дорогобужской и некоторых других 12—13 процентов.

Из-за отставания в развитии электросетевого хозяйства и серьезных недостатков в его эксплуатации излишние потери электроэнергии в сетях доходят до 1 миллиарда киловатт-часов в год. Большое количество электроэнергии, сверх допустимой нормами, теряется в линиях электропередачи и особенно в распределительных электрических сетях Ростовской, Калининградской, Одесской и некоторых других энергосистем. Внутривозовские электросети многих предприятий находятся в неудовлетворительном состоянии, что также приводит к значительным потерям электроэнергии.

А какова эффективность использования электроэнергии, расходуемой на осветительные цели?

По подсчетам специалистов, потери электроэнергии в осветительных устройствах ежегодно составляют более 7 миллиардов киловатт-часов. Происходит это потому, что у нас применяются несовершенные схемы электрического освещения, неудовлетворительно содержатся светильники, низок технический уровень источников света и светотехнической арматуры, недоста-

точно производится экономичных газоразрядных электроламп и, наконец, плохо используются возможности естественного освещения. Достаточно сказать, что на отдельных фабриках и заводах в результате загрязнения копотью и пылью световых проемов, стен и потолков даже днем работа производится при искусственном освещении.

Нельзя признать разумным, что электрическое освещение улиц в городах, как правило, не регулируется в зависимости от потребности в нем, а рассеивание светового потока вверх неэкономичными светильниками настолько велико, что над городами ночью образуются огромные зарева огня. На эти бесполезные зарева затрачиваются миллионы киловатт-часов электроэнергии. А это значит — бесцельно стораит труд человека.

Коммунистическая партия на всех этапах социалистического строительства придавала огромное значение вопросам экономии труда, материальных и денежных средств, неоднократно указывала, что бесхозяйственность, расточительство, нерадивое отношение к народному добру — явления, чуждые нашему общественному строю. Вот почему неотложной задачей всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций должно стать развертывание настойчивой борьбы за бережливое расходование электрической энергии, мобилизация трудящихся на обеспечение рационального использования электроэнергии в каждой отрасли народного хозяйства, на каждом предприятии и участке производства, на железнодорожном и городском транспорте, на стройках и в быту.

Важно правильно понять эту задачу. Речь идет не о сокращении разумного потребления электроэнергии. Принятые семилетним планом темпы электрификации народного хозяйства, роста объемов производства и производительности труда требуют все больше и больше электрической энергии. И энергия эта будет дана. Только за один 1960 год электровооруженность труда в промышленности вырастет на 8 процентов.

(Окончание на 2-й стр.)

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание)

За семилетие намного увеличилось производство электрических и радиотехнических приборов и аппаратов, улучшающих культурно-бытовые условия нашего народа. Предусматривается довести число киноустановок в стране до 118—120 тысяч, построить примерно 100 новых телевизионных центров и станций. Населению будет продано больше, чем за предыдущие семь лет: радиоприемников и радиол—в 1,8 раза, телевизоров—в 4,6 раза, холодильников—в 5,8 раза, стиральных машин и приборов—в 9,1 раза. В связи с этим на миллиарды киловатт-часов возрастет потребление электроэнергии в быту.

Партия исходит из интересов народа, делает и впредь будет делать все для того, чтобы полнее удовлетворять многообразные потребности народного хозяйства и советских людей в электроэнергии, внедрять ее быстрее и повсеместно. Но мы должны расходовать электроэнергию разумно, экономно, действительно по-хозяйски. Необходимо навести должный порядок в использовании электрической энергии на промышленных предприятиях, стройках, на транспорте, принять меры к устранению недопустимых потерь. Следует сосредоточить внимание прежде всего на строгом соблюдении технологической дисциплины в производстве, обеспечении наивыгоднейших режимов работы технологического и энергетического оборудования, содержания в исправном состоянии агрегатов, электроустановок, осветительных устройств и коммуникаций. Должна быть повышена ответственность всех работников за правильное расходование электрической энергии.

В некоторых совнархозах допускаются явно негосударственная практика завывшения норм расходов электроэнергии на единицу продукции. Например, заводу «Красное Сормово» Горьковского совнархоза норма потребления электроэнергии в основном производстве на первое полугодие 1959 года была установлена на 8 процентов выше фактических удельных расходов в 1958 году. А была ли нужда в повышении нормы? Итоги работы завода за первое полугодие показали, что такой нужды не было. Экономия электроэнергии за этот период составила 10 процентов. Такое нормирование порождает благодушие и беспечность, способствует расхищению народного достояния. Правильно поставленное нормирование должно предупреждать расточительное расходование электроэнергии, создавать стимулы для выявления и использования новых резервов экономии.

Многие могут и обязаны сделать для повышения полезного использования электрической энергии работники научно-исследовательских и проектных институтов, заводов электромашиностроительной, металлургической, химической и других отраслей промышленности. Их долг—быстрее внедрять в производство современные технологические про-

цессы, высокопроизводительные и экономичные машины и оборудование, бытовые электрические и радиотехнические приборы и аппараты, новые, более совершенные изоляционные, светотехнические, магнитные и другие материалы.

Только внедрение электроиндукционного нагрева деталей при термической обработке снижает расход электроэнергии на единицу изделий более чем в два раза по сравнению с нагревом в электрических печах сопротивления. Такие же результаты достигаются при замене ручной электросварки автоматической. При выплавке стали в электрических печах с применением кислорода удельный расход электрической энергии снижается на 5—10 процентов с учетом затрат электроэнергии на получение кислорода.

Внедрение новых серий силовых трансформаторов с магнитными сердечниками из холоднокатаной стали, электродвигателей с повышенным коэффициентом полезного действия за счет снижения потерь электроэнергии при их эксплуатации обеспечит экономию примерно 3 миллиарда киловатт-часов электроэнергии в год. Использование механических выпрямителей и выпрямителей с полупроводниковыми элементами для электролизных промышленных установок уменьшает расход электроэнергии на 8—10 процентов.

Применение глубоких вводов повышенного напряжения, размещение трансформаторных подстанций вблизи электрических нагрузок, повышение коэффициента мощности в электроустановках промышленности—вот основные пути снижения потерь электроэнергии в сетях. Повышение коэффициента мощности в энергосистемах страны только на 0,01 может ежегодно дать экономии

электрической энергии более 500 миллионов киловатт-часов.

Большое значение для рационального расходования электроэнергии на осветительные цели имеет применение высокоэкономичных источников света, в первую очередь люминесцентных ламп. СССР—родина этих ламп. Однако из-за косности, проявляемой отдельными руководителями промышленности, у нас крайне слабо развивается производство таких ламп. А ведь известно, что замена даже половины ламп накаливания современными люминесцентными лампами может дать годовую экономию около 2,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. При этом освещенность рабочих мест повысится более чем вдвое, что будет способствовать росту производительности и улучшению условий труда. Высвобожденной электроэнергии достаточно для электроснабжения в течение года почти ста таких крупных предприятий текстильной промышленности, как хлопчатобумажный комбинат «Трехгорная мануфактура».

Работники электроламповых предприятий должны не только расширить производство и повысить качество газоразрядных ламп. Перед ними также стоит задача улучшения качества ламп накаливания. Повышение световой отдачи этих ламп на 10 процентов позволит дополнительно сэкономить свыше 1,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии в год.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны повседневно проводить воспитательную работу за бережливое отношение к народному доbru, настойчиво бороться с расточительством, за рациональное

использование электрической энергии.

Центральный Комитет КПСС считает необходимым, чтобы на заводах, фабриках и шахтах, электростанциях и в электросетях, на транспорте и стройках, на всех предприятиях, в организациях и учреждениях, где потребляется электроэнергия, были созданы комиссии из числа коммунистов и актива, которые оказывали бы постоянную помощь партийным и хозяйственным организациям в борьбе за рациональное использование электрической энергии. Комиссии должны следить за экономным расходованием электроэнергии, выявлять недостатки в этом деле, добиваться их устранения и при надобности ставить перед кем следует соответствующие вопросы.

Рациональное, экономное расходование электроэнергии должно стать всенародным делом. Всенародный поход за выявление и использование резервов экономии электрической энергии, повседневная борьба с ее растратыванием поставят на службу народу огромные энергетические ресурсы, сделают труд советского человека более производительным, позволят еще выше поднять жизненный уровень населения.

На предприятиях промышленности, на транспорте, стройках и в учреждениях должны на видных местах вывешиваться конкретные призывы, которые напоминали бы о необходимости борьбы за рациональное использование электроэнергии, способствовали вовлечению широких масс трудящихся в эту борьбу. Эти призывы должны быть красочными, доходчивыми, в них нужно показывать, какими резервами экономии электроэнергии располагает производственный участок, цех, предприятие и учреждение. Должны быть и такие призывы, из которых было бы видно, что неразумное потребление электроэнергии—это преступное расходование больших ценностей, предназначенных служить человечеству.

Надо настойчиво распространять опыт передовых бригад, цехов, предприятий и совнархозов, показывающих пример экономного расходования электроэнергии, шире организовать социалистическое соревнование, проводить общественные смотры, усилить контроль за внедрением наиболее ценных предложений в этой области, обеспечить регулярное проведение отчетов хозяйственных руководителей перед коллективами о достигнутых результатах, использовать производственные совещания, местную печать и радио для мобилизации всех трудящихся на борьбу за рациональное расходование электроэнергии.

Товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза уверен в том, что коммунисты, члены профсоюзов, комсомольцы, трудящиеся предприятий промышленности, транспорта, строек, колхозов и совхозов, научно-исследовательских, проектных и конструкторских организаций, культурно-бытовых учреждений, совнархозов, министерств и ведомств, обсудив настоящее письмо, наметят конкретные мероприятия по рациональному расходованию электроэнергии, выявят и используют дополнительные резервы, что даст возможность уже сейчас значительно полнее удовлетворять потребности страны в электрической энергии.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

г. Москва. 24 ноября 1959 г.

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

24 ноября в Москве открылась вторая сессия Верховного Совета РСФСР пятого созыва.

Зал заседаний Большого Кремлевского дворца заполнили депутаты и многочисленные гости. В правительственных ложах появляются товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, М. А. Сулов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, Н. П. Поспелов, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский. Собравшиеся встретили их бурными продолжительными аплодисментами.

Сессия утвердила следующую повестку дня:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1960 год.
2. О Государственном бюджете РСФСР на 1960 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1958 год.
3. О проекте Закона о порядке отзыва депутата Верховного Совета РСФСР.
4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому вопросу — о Государственном плане развития народного хозяйства республики на 1960 год выступил

заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана РСФСР депутат В. Н. Новиков.

Намеченные в плане задания, подчеркнул докладчик, опираются на достигнутые в 1959 году — первом году семилетки—новые успехи в подеме социалистической экономики и культуры. Промышленность республики досрочно, 21 ноября, выполнила план 11 месяцев по общему выпуску продукции и производству многих важнейших изделий. Объем промышленного производства увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 11 процентов.

Несмотря на засуху в ряде районов Поволжья, Северного Кавказа и некоторых центральных областей, в целом по республике ныне собрано зерна больше, чем в самые урожайные годы до подема целины. Быстро растет поголовье скота, повышается его продуктивность. Уже к 20 октября досрочно выполнен годовой план государственных закупок мяса, яиц и шерсти.

В 1959 году в Российской Федерации, как и по Союзу в целом, многое сделано для дальнейшего повышения материального благосостояния трудящихся.

Характеризуя план 1960 года, докладчик отметил, что на будущий год намечены более высокие задания по сравнению с теми, которые были приняты в контрольных цифрах семилетки. Общий прирост промышленной продукции в Российской Федерации за первые два года семилетки составит 19 процентов вместо 16 процентов по семилетнему плану.

Валовой сбор зерна в Российской Федерации, по предварительным расчетам, возрастет в 1960 году примерно на 425 миллионов пудов по сравнению с наиболее урожайным 1958 годом. Производство сахарной свеклы увеличится примерно на 2 миллиона тонн против плана 1959 года.

В республике предусмотрено построить и ввести в действие за счет государственных средств жилые дома общей площадью более 30 миллионов квадратных метров, или на 4 миллиона квадратных метров больше, чем в нынешнем году.

Доклад о Государственном бюджете РСФСР на 1960 год и об исполнении Государственного бюджета Российской Федерации за 1958 год сделал министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев. Он сообщил, что доходы и расходы бюджета 1960 года запрое-

ктированы в сумме 231,886 млн. рублей с увеличением против текущего года на 25,235 миллионов рублей, или на 12,2 процента.

Докладчик отметил, что из года в год снижается в бюджете удельный вес государственных налогов с населения. В будущем году эти платежи составят 9,1 процента от общих доходов бюджета против 9,8 процента в 1959 году.

Тов. Фадеев сообщил, что на финансирование народного хозяйства республики в 1960 году выделяется 116,981 миллион рублей и на социально-культурные мероприятия—104,169 миллионов рублей.

Слово для содоклада предоставляется председателю Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутату А. С. Борисенко. От имени комиссии он вносит предложение одобрить представленный Советом Министров РСФСР план развития народного хозяйства республики на 1960 год и утвердить с учетом поправок Бюджетной комиссии Государственный бюджет РСФСР на 1960 год, а также отчет об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1958 год.

Затем сессия переходит к обсуждению докладов. (ТАСС).

XVI районная партийная конференция

Из отчетного доклада секретаря РК КПСС тов. Бутянова Н. Ф.

Товарищи!

Величественная программа, намеченная семилетним планом развития народного хозяйства нашей страны, вдохновила весь советский народ на новые трудовые подвиги. Первый год семилетки войдет в историю, как год великих свершений. Он ознаменован заметным ослаблением международной обстановки, вызванным поездкой главы Советского правительства Н. С. Хрущева в Америку.

Труженники нашего района, претворяя в жизнь исторические решения партии, также добились заметных результатов в своей работе.

Руководство сельским хозяйством

За отчетный период партийная организация, выполняя решения XXI съезда КПСС, проделала значительную работу по улучшению руководства сельским хозяйством. Проведенное укрупнение колхозов позволило укрепить их организационно и экономически, на этой основе повысить реальные доходы колхозов и колхозников.

Все колхозы и совхозы района хорошо оснащены передовой сельскохозяйственной техникой, только в 1959 году мы получили 51 физический трактор, 21 комбайн, 28 автомобилей.

Такая оснащенность техникой при правильной ее эксплуатации позволяет резко снизить затраты труда на единицу продукции, улучшить качество полевых работ, поднять урожайность всех культур.

Колхозники, рабочие и специалисты сельского хозяйства под руководством партийных организаций проделали значительную работу по увеличению урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Под урожай текущего года было внесено 78.724 тонны перегноя, или в 3,4 раза больше, чем в 1958 году. Было посеяно узкорядным и перекрестным способами 75 процентов яровых культур, в том числе 90 процентов пшеницы. Внедрение посевов квадратно-гнездовым способом кукурузы и картофеля дало возможность при междурядной обработке ликвидировать ручной труд и получить урожайность значительно выше, чем в прошлом году. В целом по району урожай зерновых культур получен по 14,2 центнера, картофеля — 74,5 центнера, овощей — 90,2 центнера, кукурузы — 256 центнеров с гектара.

Наивысшую урожайность зерновых культур получил колхоз им. Суворова (председатель тов. Сандраков, секретарь парторганизации т. Шульдишев). Он собрал с каждого гектара по 17,4 центнера. Колхоз «Вперед» (председатель тов. Сметанников) собрал по 15 центнеров. Из специализированных совхозов совнархоза высокий урожай зерновых собрали совхозы «Бунгур» (директор тов. Смагин, секретарь парторганизации тов. Набатова) — 18,6 центнера, «Сталинец» — 18 центнеров с гектара.

Наилучших показателей по выращиванию картофеля добился совхоз «Бунгур», где с каждого гектара собрано по 148 центне-

ров. Совхоз «Металлург» получил по 209 центнеров овощей с гектара.

В колхозе им. Суворова получено по 348 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара, а в колхозе им. Свердлова — по 340 центнеров.

В этом году мы имеем много примеров, когда наши звеньевые, бригадиры полеводческих бригад, применяя передовые агротехнические приемы, правильно используя технику, получили высокий урожай. Наилучшей выработки добились комбайнеры тт. Гаденов, Козловцев, Лыбин, Щербань.

20 сентября хозяйства района одними из первых в области закончили уборку зерновых и первыми выполнили план продажи зерна государству на 103,1 процента. А колхоз им. Суворова выполнил план на 125 процентов, колхоз «Вперед» — на 110 процентов.

Колхозы и совхозы района в этом году выполнили план вспашки зяби. Поднято зяби в 3,4 раза больше, чем в 1958 году.

За отчетный период несколько улучшились заготовки сельскохозяйственных культур, однако взятые социалистические обязательства по растениеводству не выполнены. План засыпки семян картофеля выполнен только на 57 процентов.

Неудовлетворительно выполняются зимние агротехнические мероприятия. Очищено семян всего 40 процентов. Крайне недостаточно ведется вывозка перегноя на поля.

Себестоимость продукции полеводства продолжает оставаться высокой, правда, она снижена против прошлого года, но не достигла плановой. Почвенно-климатические условия колхозов «Вперед» и им. Свердлова одинаковы. Однако себестоимость центнера зерна в колхозе «Вперед» — 16,6 руб., а в колхозе им. Свердлова — 46 рублей. Такое положение можно объяснить только тем, что правление, партийный комитет колхоза имени Свердлова не анализируют хозяйственную деятельность, не ищут путей снижения себестоимости продукции.

Невыполнение социалистических обязательств по растениеводству можно объяснить только тем, что партийные организации колхозов и совхозов не мобилизовали свои коллективы на их выполнение, мирятся с фактами нарушения агротехники. В совхозе «Сидоровский» (директор тов. Асташков) весновспашка на площади 356 гектаров проведена без предплужников. Факты нарушения агротехники имели место в колхозах им. Ленина, им. Суворова, им. Димитрова.

Бюро РК КПСС приняло требовательность к руководителям хозяйств, секретарям партийных организаций, не приняло своевременных мер, направленных на выполнение обязательств.

Задача сейчас заключается в том, чтобы довести весь семенной материал до посевных кондиций к 1 января, сохранить весь имеющийся посадочный материал картофеля и изыскать недостающий, вывезти на поля не менее 100 тысяч тонн перегноя, необходимое количество биотоплива.

За отчетный период колхозы и

совхозы района проделали некоторую работу и в развитии животноводства. На 10 ноября выполнен план продажи мяса на 133 процента, или на 35 проц. больше, чем за этот же период 1958 года и на 250 процентов больше, чем в 1953 году. Колхоз «Вперед» продал в этом году мяса в 1,7 раза больше, чем в 1958 году, а колхоз им. Суворова — в 3,1 раза. За этот период продано молока нашими хозяйствами на 19 процентов больше, чем в прошлом году. Годовые обязательства по продаже яиц выполнены на 103 процента.

В целом в колхозах и совхозах района надой молока увеличен на 123 литра на фуражную корову. Получено на курицу-несушку за 10 месяцев по 52 яйца, а настриг шерсти увеличен на 0,9 килограмма от каждой овцы.

Наряду с некоторым улучшением работы в животноводстве райком партии, райисполком, руководители хозяйств и первичные парторганизации неудовлетворительно выполняли мероприятия по увеличению производства продуктов животноводства и роста поголовья скота. Это видно из того, что поголовье крупного рогатого скота за 10 месяцев по сравнению с прошлым годом увеличилось только на 11 процентов, а коров — на 12 процентов, допущено сокращение свиней и овец в колхозах. Район имеет низкую насыщенность скота, низкое производство продукции на 100 га. На 1 ноября на 100 га сельскохозяйственных угодий в колхозах имеется 17,5 голов крупного рогатого скота, 5,7 коров, 17,2 свиней и 9,2 овец. В совхозах крупного рогатого скота на 100 га — 18,9 голов, коров — 5,9 и свиней — 20,5 голов.

На 100 га сельскохозяйственных угодий получено в колхозах молока — 95,6 центнера, мяса — 14,5 центнера, в том числе свинины 5 центнеров, в совхозах: молока — 101 центнер, мяса — 15, в том числе свинины 11 центнеров; яиц — 1500 штук и шерсти — 15,1 кг в целом по району.

Успешному развитию общественного животноводства должно предшествовать обеспечение его кормами. Их у нас заготовлено не на полную потребность. Грубыми кормами обеспечены на 81,6 процента, силосом — на 100 процентов, а концентрированными кормами только на 17 процентов. Особенно мало грубых кормов в колхозах им. Ленина (55 процентов) и «Вперед» (71 процент). Недостаточно эти колхозы обеспечены и силосом. Такое положение является следствием неудовлетворительной работы первичных партийных организаций, бюро РК КПСС, райисполкома по заготовке кормов.

Себестоимость продуктов животноводства в районе продолжает оставаться высокой, особенно в совхозах «Безруковский» и «Сидоровский».

Решающим фактором повышения производительности труда и снижения себестоимости животноводческой продукции является внедрение механизации трудоемких процессов в животноводстве, а также прогрессивных методов ухода, кормления и содержания животных.

Вследствие отсутствия необходимого оборудования намеченный план по механизации трудоемких процессов в животноводстве не выполнен. Автопоением охвачено 52 процента ферм крупного рогатого скота, подачи воды — 71 процент, механизированная дойка установлена на 14 фермах. Внутренним транспортом обеспечены 53 процента ферм. Лучшие другие занимаются этим важным мероприятием в совхозе «Безруковский», где установлены механические дойки на 6 фермах и на 7 — автопоение. К сожалению, эксплуатируются они неудовлетворительно.

Непонятную позицию в этом вопросе занимает Кузнецкая РТС (директор тов. Королев). РТС по своей инициативе не проводит в колхозах никаких работ по механизации трудоемких процессов животноводства.

Все эти недостатки привели к тому, что район неудовлетворительно выполняет свои социалистические обязательства по животноводству. На 20 ноября обязательства выполнены: по продаже яиц на 103 процента, молока — на 76 процентов, мяса — на 62 процента, шерсти — на 88 процентов. Бюро райкома партии и его секретари, исполком районного Совета, первичные партийные организации и правления колхозов не обеспечили полного выполнения взятых обязательств.

Задачей райкома партии, райисполкома, первичных партийных организаций, руководителей колхозов и совхозов является успешное проведение зимовки скота и выполнение взятых социалистических обязательств. Надо потребовать от руководителей колхозов, совхозов, зоветспециалистов усилить организаторскую работу среди животноводов по внедрению всего комплекса мероприятий и добиться, чтобы животноводство в районе велось на высоком зоотехническом уровне.

Проделана некоторая работа по улучшению использования техники, вследствие чего в районе сев и уборка были проведены в более короткие сроки, чем в 1958 году. Выработка на условный трактор составляет 407 гектаров — на 23 га выше, чем в 1958 году. А тракторист тов. Пинжин выработал 902 га, тов. Тененев — 872 га, братья Семен и Иван Марченко по 1100 гектаров мягкой пахоты. Награжденные облисполкомом группы комбайнеров нашего района ценными подарками и почетными грамотами свидетельствует о хорошей работе наших комбайнеров в уборочный период этого года.

Ремонт тракторов и сельскохозяйственной техники идет в районе значительно организованнее прошлогоднего. На 20 ноября отремонтировано к годовому плану 24 процента тракторов и комбайнов — 30 процентов.

Однако недостатки в эксплуатации техники в колхозах района все еще велики, вследствие несвоевременного проведения технических уходов, отсутствия трактористов для работы в 2 смены и особенно из-за организационных причин. Мы имеем 3557 тракторов и около 3000 комбайнов-смен сверхплановых простоев.

Задача районной партийной организации заключается в том,

чтобы ко дню открытия Пленума ЦК КПСС отремонтировать 60 процентов тракторов и 90 процентов комбайнов и полностью сельскохозяйственные машины, а оставшееся количество тракторов и комбайнов отремонтировать ко дню открытия областной партийной конференции.

В ответ на постановление бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров Федерации «Об обеспечении населения г. Кемерово и других промышленных городов Кемеровской области картофелем и овощами» колхозы и совхозы района увеличили посевные площади под овощами на 42 процента и картофелем — на 20 процентов.

Однако уход за овощами был организован неудовлетворительно, вследствие чего запланированная урожайность по овощам выполнена только в совхозах «Металлург», «Сталинец», «Бунгур», а по картофелю — только в совхозе «Бунгур».

Особенно низкий урожай получен в совхозе «Сидоровский», где собрано овощей 68 центнеров, а картофеля — 46 центнеров с гектара. В дальнейшем наши совхозы будут все более специализироваться на выращивании овощей и картофеля, посевные площади под картофелем и овощами в 1960 году увеличатся почти в 2 раза.

Партийные и хозяйственные организации проделали некоторую работу по строительству и благоустройству. За 10 месяцев на строительство использовано 18,8 миллиона рублей, или в 1,6 раза больше, чем в 1958 году. За это время построены 325 жилых дома, школы в Михайловке, Терехино, Никольском, Таргае и других населенных пунктах. Построено 8 коровников, 14 телатников, 5 свиноводческих, две кошары, 5 птичников, 11 картофелехранилищ.

За прошедшее лето построено 30 километров гравийных дорог. Израсходовано на дорожное строительство 2,5 миллиона рублей.

Организационно-партийная работа

В результате мер, осуществленных партией и правительством по крутому подъему сельского хозяйства, дальнейшему укреплению колхозов, развитию совхозов, численно выросли и организационно окрепли партийные организации. В соответствии с постановлением ЦК КПСС о создании партийных комитетов в крупных парторганизациях колхозов им. Ленина, им. Свердлова, им. Димитрова, «Вперед» и в совхозе «Безруковский» созданы партийные комитеты, а 42 партийным организациям бригад и отделений предоставлены права первичных. Это позволило почти в каждой бригаде колхозов района и во всех отделениях совхоза «Безруковский» иметь партийные организации. Кроме того, создано 38 партийных групп, а в совхозе «Сидоровский» — 3 отделенческих парторганизации без прав первичных.

Это мероприятие позволило партийным организациям более

(Окончание на 4-й стр.)

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

3 стр.

XVI районная партийная конференция

Из отчетного доклада секретаря РК КПСС тов. Бутянова Н. Ф.

(Окончание)

оперативно решать вопросы организационно-партийной, политико-массовой работы и конкретнее осуществлять руководство хозяйственной деятельностью колхозов, совхозов и промышленных предприятий.

Но с ростом рядов партии у нас не все обстоит благополучно. В отчетном году приняты кандидатами в члены КПСС на 17 человек меньше, чем в прошлом году. Особенно плохо шел рост за счет рабочих и колхозников ведущих профессий и передовиков производства. Из 342 доярок колхозов членов партии только 7 человек.

14 первичных парторганизаций за отчетный период не приняли в партию ни одного человека. К ним относятся парторганизации колхоза им. Димитрова, совхоза «Сидоровский», совхоза «Металлург» и другие.

Райком партии, первичные парторганизации недостаточно занимались воспитанием молодых коммунистов, мало давали им партийных поручений. Только этим можно объяснить, что 21 кандидат в члены КПСС имеет просроченный стаж, а 5 кандидатов исключены из партии.

Одним из важнейших мероприятий в организационно-партийной работе является проверка исполнения принимаемых постановлений. Некоторая работа по улучшению проверки исполнения была проведена. Большинство замечаний делегатов XV районной партийной конференции претворено в жизнь. Но полностью этот вопрос также не решен.

Большинство членов райкома партии принимали активное участие в проводимых мероприятиях. Они готовили вопросы на пленумы, активы и бюро райкома, выступали перед трудящимися с докладами, оказывали помощь секретарям парторганизаций и выполняли отдельные поручения бюро райкома. В то же время отдельные члены райкома стали на путь нарушения партийной и государственной дисциплины. Дважды обсуждался на бюро РК КПСС за пьянку кандидат в члены райкома начальник шахты «Большевик» тов. Демьяненко. Ему объявлены строгие партийные взыскания. За пьянку и недостойное поведение партийная организация Левобережной экспедиции освободила от обязанностей секретаря партбюро и вывела из состава бюро тов. Кабанова.

Исполком райсовета, его отделы и сельские Советы медленно перестраивают свою работу в свете новых требований нашей партии. Социалистические обязательства по продаже государству продукции сельского хозяйства колхозниками, рабочими и служащими не выполнены ни в одном сельском Совете. Неудовлетворительно работала инспекция по сельскому хозяйству (тов. Меркулов). Специалисты ее больше являются советчиками, чем организаторами. Очень мало у работников инспекции проявляется собственной инициативы. Технический совет при инспекции до сих пор к работе не приступил.

Профсоюзная организация района насчитывает в своих рядах

более 6 тысяч человек. За отчетный период первичные профсоюзные организации многое сделали по выполнению обязательств первого года семилетки, укреплению трудовой дисциплины, улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся. Лучше других работает профсоюзная организация совхоза «Бунгур». Здесь регулярно проходят собрания, заседания рабочих комитетов, созданы и работают производственные совещания, товарищеские суды. Однако в работе профсоюзных организаций есть недочеты и упущения. Особенно неудовлетворительно работает рабочий комитет крупнейшей в районе профсоюзной организации совхоза «Безруковский» (тов. Степин).

Являясь активным помощником партии во всем государственном и хозяйственном строительстве, районная комсомольская организация принимала участие в решении задач, стоящих перед районом. Между тем недостатков в работе райкома комсомола и в целом всей организации еще очень много. Бывший секретарь РК ВЛКСМ тов. Михайлов работал без инициативы и не оправдал высокого доверия комсомольцев. На прошедшей конференции делегаты резко раскритиковали работу райкома комсомола, а тт. Михайлов и Ишкова не были избраны секретарями. Недостаточную помощь комсомольским организациям оказывали партийные организации. В колхозе им. Ленина дважды было сорвано отчетно-выборное собрание из-за неявки комсомольцев. И это произошло в той организации, где находятся 5 членов райкома партии.

Задача заключается в том, чтобы организаторская работа в районе была поднята на уровень требований XXI съезда партии. Необходимо улучшить качественный состав принимаемых в партию путем индивидуального отбора лучших колхозников, рабочих ведущих профессий и лучшей части интеллигенции. Надо усилить влияние коммунистов на решающих участках производства, устранить недостатки в подборе и воспитании руководящих кадров. Необходимую работу следует провести по заочному обучению кадров в средних и в высших специальных учебных заведениях. Шире развернуть критику и самокритику, особенно критику снизу, поддерживать ее, внимательно относиться к ней и делать из нее правильные выводы.

Идеологическая работа

Одним из наиболее важных участков идеологической работы является учеба коммунистов в сети партийного просвещения.

В новом учебном году организовано 90 кружков, политшкол и семинаров, из которых 29 — по конкретной экономике. Создано 2 семинара для руководящих кадров и специалистов сельского хозяйства. В этих семинарах занимается 61 человек. Единицами учебы охвачено 1422 человека, в том числе 1068 коммунистов. Многие кружки и семинары приступили к занятиям организованно, а пропагандисты до-

бросовестно относятся к изложению материала.

На высоком идейном уровне проводится учеба коммунистов в большинстве парторганизаций и колхоза им. Свердлова (пропагандисты тт. Офицеров, Карнаушенков, Дергачев), им. Суворова (тов. Протасов), совхозов «Кузнецкий» (тов. Улько), «Безруковский» (тт. Антош, Задорожный) и других.

Вместе с тем в ряде парторганизаций допущены срывы занятий и не везде еще подобраны пропагандисты (им. Димитрова, им. Ленина). В этом году проведено 2 семинара пропагандистов, но многие на семинар не явились. Неудовлетворительно работает лекторская группа райкома партии. Опыт лучших пропагандистов обобщается слабо. Контроль за учебой коммунистов со стороны райкома партии и первичных парторганизаций осуществляется недостаточно.

За 10 месяцев текущего года группой докладчиков РК КПСС, районным отделением общества «Знание» для трудящихся района прочитано 1270 лекций и докладов, из них 197 — в период уборки урожая. Большую работу по лекционной пропаганде проводит коллектив Ильинской средней школы, особенно тт. Аверьянова, Толстогузов, Костюченко, которые систематически выступают перед трудящимися с лекциями по широкой тематике.

Улучшили работу многие агитколлективы колхозов и совхозов в текущем году. В парторганизации колхоза «Вперед» работает 57 агитаторов. Такие агитаторы, как тт. Бушуева, Бабин, Рожнева, Николаева и другие, регулярно проводят беседы с колхозниками. Высокая действенность массово-политической работы способствовала тому, что колхоз «Вперед» закончил уборку урожая и продажу зерна государству одним из первых. Неплохо организована работа агитколлектива парторганизации колхоза имени Свердлова. Здесь насчитывается 43 агитатора. Вместе с тем в ряде парторганизаций (колхозов им. Димитрова, им. Ленина, промартели «12 декабря») работа с агитаторами пущена на самотек. Семинары проводятся редко, планы работы агитколлективов не составляются. Не везде агитационно-массовая работа тесно связана с жизнью. Так, на участке Бунгур колхоза им. Димитрова агитаторы проводили беседы с механизаторами, выпускали боевые листки. Однако трудовая дисциплина в бригаде крайне низкая, уборочная техника простаивала сутками.

Воодушевленные решениями XXI съезда КПСС, многие коллективы нашего района поддержали почин московских товарищей и включились в соревнование за право называться бригадами коммунистического труда. В колхозе им. Димитрова коллектив доярок, возглавляемый тов. Андреевой, соревнуясь за это почетное звание, надоил за 10 месяцев по 2725 литров молока на фуражную корову, что на 106 литров больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Бригадир передовой бригады

этого же колхоза Л. Д. Ноговицина по примеру Валентины Гагановой перешла на отстающую свиноводческую ферму. В результате кропотливой работы тов. Ноговициной и возглавляемого ею коллектива за последний месяц суточный привес свиней составил 540 граммов на голову. Но следует сказать, что вокруг этого благородного дела не было организовано достаточной работы со стороны райкома партии и первичных парторганизаций. Поэтому некоторые коллективы, включившись в соревнование, не добились серьезного улучшения производственных показателей.

В целом агитационно-массовая работа в районе все еще не отвечает требованиям XXI съезда КПСС. Работа с агитаторами ведется кампанейски, а беседы агитаторов являются поверхностными, оторванными от жизни колхоза, совхоза, предприятия. Отдел пропаганды и агитации РК партии не практикует обсуждение подготовленных лекций и докладов, что отрицательно отражается на их качестве.

Наш район располагает большой сетью культурно-просветительных учреждений, позволяющей удовлетворять культурные запросы трудящихся. Многие клубы и библиотеки стали настоящими очагами культуры на селе. Ильинский Дом культуры проводит свою работу с учетом мероприятий, проводимых парторганизацией колхоза им. Свердлова. Хорошо организуют свою работу сельские клубы совхоза «Бунгур», села Красулино, села Сосновки. За период уборки урожая в районе было поставлено 152 концерта, выпущено 27 радиозаписей, дано 50 киносеансов в поле, работало 43 передвижных библиотеки.

Однако проводимая культурно-массовая работа не отвечает требованиям сегодняшнего дня. В 15 населенных пунктах не демонстрируются кинофильмы, не говоря уже о содержании и методах работы клубов в целом. В таких населенных пунктах, как Славино, Лавыгино, Суворовка, Шорохово, Иганино, Успенка и других, совсем не проводится никакая культурно-массовая работа. Крайне медленно строятся новые учреждения культуры.

Некоторая работа проделана по выполнению решений ЦК КПСС и Советского правительства «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования». Этот вопрос обсужден на пленуме РК КПСС. Но принятое решение пленума выполняется неудовлетворительно. Успеваемость за 1-ю четверть нового учебного года составила 85,2 процента, т. е. на 4,3 процента ниже 1958 года. Не принимаются меры по улучшению быта учащихся, проживающих в интернатах. Особенно плохо обстоит дело в интернате Осиново-Плесской средней школы.

Закон о всеобщей в этом году не выполнен. Ни при одной школе не создан фонд всеобщей помощи нуждающимся детям. В результате допускается отсев учащихся.

Здания некоторых школ пришли в ветхое состояние, требуется немедленно их расширять. Не все школы имеют учебные мастерские. Несмотря на такое положение, райисполком, сельские Советы, хозяйственные руководители первичные парторганизации не принимают мер по строительству и расширению школьных зданий не принимают. Неудовлетворительно поставлено трудовое воспитание в средних школах, вследствие чего из числа выпускников 10-х классов очень мало кто остается в колхозах и совхозах.

Значительную работу проводила районная газета «Колхозник Кузбасса». Газета поднимала такие важные вопросы, как итоги социалистического соревнования, достижения коллективов, борющихся за звание бригад коммунистического труда, широко освещала работу специализированных хозяйств района.

Вместе с тем в работе районной газеты имеют место серьезные недостатки. Редакция слабо связана с партийными организациями, недостаточно освещает вопросы партийно-политической работы, редко проводит собрания читателей, семинары рабселькоров, слабо оказывает помощь редакторам стальных газет и боевых листков.

Важное место в удовлетворении растущих потребностей трудящихся должна занимать потребительская кооперация, но со своими задачами она справляется все еще неудовлетворительно. Спрос покупателей изучается плохо. До сих пор не изжиты факты растрат и хищений государственных средств. Воспитательная работа с коллективом проводится недостаточно, в торговую сеть редко принимаются случайные люди.

Районный комитет партии выражает уверенность в том, что делегаты конференции всесторонне обсудят отчетный доклад и на основе принципиальной критики и самокритики вскроют недостатки в работе райкома, бюро и его секретарей, наметят пути улучшения организационно-партийной и политико-массовой работы.

Наша конференция проходит в дни подготовки к предстоящему декабрьскому Пленуму ЦК КПСС. Можно не сомневаться в том, что трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, встретят это знаменательное событие замечательными трудовыми успехами.

ПОПРАВКА

В номере от 27 ноября газеты «Колхозник Кузбасса» по вине типографии допущена ошибка. В корреспонденции «Улучшить работу парткома» второй абзац сверху следует читать так: «Но не на высоте своего положения находится партком этого хозяйства. В течение последних месяцев проведено только два общих партийных собрания». Далее как в тексте.

Редактор М. Л. НАЗАНОВА.